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1. Причины вывода продукта на рынок

В настоящее время наблюдается активное развитие строительной отрасли России. На сегодняшний день потенциал рынка внедрения программного обеспечения для строителей составляет: около 10 тыс. рабочих мест в Москве, более 100 тыс. рабочих мест по России.

В любой строительной организации есть сметчик, и речь идет о поддержке специалистов именно этой профессии. Что же необходимо сметчику для быстрого и удобного выполнения своей работы и получения качественного результата - сметы?

Для эффективной работы со сметной документацией инженеру-сметчику необходимы:

· Сметная программа - инструмент для составления смет. 

· Нормативно-правовая поддержка - база Законов, постановлений и писем в строительстве. 

· Техническая литература - строительные нормативы, правила, методические документы и т.д. 

· Консультации - ответы на появляющиеся вопросы, рекомендации опытных специалистов 

Наши специалисты в процессе работы по автоматизации предприятий строительной отрасли часто сталкивались с жалобами на своеобразный информационный вакуум и отсутствие нормативно-правовой поддержки для сметчиков. Консультанты также обратили внимание на то, что сметчики часто не имеют возможности изучать и анализировать нормативно-правовые документы для своевременного учёта изменений в работе. Им гораздо удобнее было бы использовать готовые аналитические выкладки и методики составления и оформления документации в инвестиционно-строительной деятельности. То есть сметчикам необходим продукт, который восполнял бы эти пробелы. Наличие такого продукта приведет к экономии времени, а соответственно и денег.

Так, на волне пожеланий конечных пользователей, и базируясь на опыте фирмы «1С» по созданию и поддержке Информационно-Аналитических систем, родилась идея программного продукта, позволяющего осуществлять постоянную, качественную, своевременную и недорогую консалтинговую поддержку сметчика.
В связи с этим Фирма "1С" совместно с компанией "Элит-профит" приняли решение о создании регулярно обновляемой аналитической системы для сметчиков с готовыми решениями и методиками ИАС «1С-ЭСК». 

2. Позиционирование и технологии продвижения

Продукт предназначается предприятиям и индивидуальным предпринимателям, участвующим в инвестиционно-строительной деятельности, а также любым другим организациям, осуществляющим строительство, ремонт или техническое обслуживание зданий и сооружений для собственных нужд.

Информационная Аналитическая система «1С-Элит Сметный Консалтинг» ориентирована на сотрудников сметно-договорных и производственно-технических отделов, инженеров-сметчиков, проектировщиков и т.п. 

Продукт позиционируется как уникальный электронный помощник сметчика, не имеющий аналогов.
Что такое ИАС "1С-ЭСК"?

ИАС «1С-ЭСК»- это информационный продукт для решения задач, возникающих в процессе работы сметчика. 

В состав «1С-ЭСК» входит информационно-аналитический раздел, который посредством аналитических справок и пошаговых методик позволит быстро и в доступной форме получить интересующую информацию из области сметного нормирования. Информация поставляется на компакт-диске (с ежемесячным обновлением) и включает в себя:

· Подробные строительные методики (инструкции) о том, как правильно оформить документацию в соответствии с законодательством, методическими указаниями и с учетом реальной практики; 

· Аналитические справки по проблемным вопросам с рекомендациями специалистов; 

· Ответы экспертов на актуальные вопросы сметчиков; 

· Образцы документов с примерами заполнения; 

· Нормативно-правовые документы для сметчиков (только строительство и всё, что с ним связано) 

· Обзор строительной прессы 

Методические и аналитические материалы имеют ссылки на нормативные правовые акты с возможностью просмотра текста соответствующего документа.

3. Работа по подготовке персонала

Для начала продаж "1С-ЭСК" необходимо провести инструктаж по продвижению «1С-ЭСК» с сотрудниками. Его должен проводить специально выделенный сотрудник или специалисты компании-разработчика (существует возможность проведения бесплатных выездных инструктажей специалистов «Элит-профит»). Во время инструктажа сотрудникам показываются отличительные черты системы. При этом необходимо решить главную задачу: научить самостоятельно правильно ПОКАЗЫВАТЬ уникальные особенности системы. Как показывает практика, наиболее действенным способом является прочтение обзорной лекции с последующей просьбой к каждому из слушателей продемонстрировать систему самостоятельно. На практике, обычно после 5-6-ти "проговоров" специалист начинает уже правильно проводить демонстрации. Отсутствие четкого инструктажа и последующей тренировочной практики может привести к тому, что система может быть не оценена сметчиком.

При демонстрации пользователю специалист должен запомнить следующие моменты:

1. 1С-ЭСК - не программа для составления смет! Это уникальный консалтинговый продукт для сметчика. Электронный помощник сметчика. Аналогов данной системы нет. 

2. Новый подход к информации. Информационно-аналитический раздел, который посредством аналитических справок и пошаговых методик позволит быстро и в доступной форме получить интересующую информацию из области сметного нормирования. 

3. Ссылка всех Справок и Методик на нормативно-правовые документы для сметчиков (строительство и всё, что с ним связано) 

4. Вся информация в системе полностью обновляемая. Разработчики не только пополняют базу новыми вопросами, но и обновляют каждый из существующих. В случае внесения изменений в законодательство будут внесены изменения в каждую существующую справку и методику. 

5. Удобная система поиска. Подробнее о системе поиска можно посмотреть в Руководстве пользователя либо в Справке к системе, вызываемой по клавише F1. 

Для подготовки сотрудников разработчиками организованы следующие мероприятия:

1. Проведение специалистами бесплатных выездных презентаций «1С-ЭСК» для сотрудников Вашей компании; 

2. Линия консультаций 

4. Особенности презентации продукта пользователям

Итак, Электронный помощник сметчика «1С - ЭСК», позволяет получать нужную информацию из области сметного нормирования быстро и в удобной форме, а также содержит в себе весь необходимый сметчику набор документов в актуальных редакциях (со всеми изменениями).

Работа с клиентом. Проведение демонстрации. 

На этапе установления контакта и выявления потребностей важно понять является ли сметчик, условно говоря, "начинающим" или "опытным". В зависимости от этого следует расставить акценты при демонстрации системы.

 

Особенности демонстрации системы начинающему сметчику
Показ системы начинающему сметчику лучше начать с разделов Аналитические справки и Методики. Прежде всего важно прежде всего обратить внимание на то, что разделы Аналитические справки и Методики являются своеобразным учебником сметного дела. В Аналитических справках сметчик может найти определения большинства понятий. А Методики дают пошаговые алгоритмы составления сметной документации. Далее следует переходить к показу раздела Вопросы и ответы в котором сметчик может найти ответы на актуальные вопросы, возникающие в процессе работы. И уже после этого к разделу Нормативные документы.
 

Особенности демонстрации системы опытному сметчику
Показ системы для опытного сметчика желательно начинать с раздела Нормативные документы. Акцентируя внимание на том, что даже специалист с его опытом должен быть в курсе всех изменений, происходящих в законодательстве. Далее следует перейти к разделу Вопросы и ответы, сказав о том, что в этом разделе собраны часто задаваемые и неоднозначные вопросы по ценообразованию и сметному нормированию и взгляды специалистов на них. И возможность ознакомления с этими мнениями - это ни что иное для опытного сметчика, как повышение квалификации прямо на рабочем месте. Рассказывая о разделах Аналитические справки и Методики нужно акцентировать внимание на том, что даже опытный сметчик часто отлично знает специфику выполняемых работ собственной организации. Если же возникает необходимость составления сметы на другие виды работ сметчик сможет восполнить пробелы в знаниях используя эти разделы.

Пример универсальной демонстрации системы:

1. Первое окно программы позволяет нам выбрать интересующий раздел: 

· Аналитические справки, 

· Методики, 

· База документов 

· Обзор прессы 

Также дает возможность ознакомиться с материалами, включенными в последний выпуск (раздел «Новое»), Обзором прессы и общими принципами работы с Диском (раздел «О программе»).

2. Посмотрим раздел - Аналитические справки. Он представляет собой своеобразный электронный учебник по сметному делу. Жмем, заходим. Видим КЛАССИФИКАТОР, выбираем необходимый раздел, двойной щелчок - и мы в РУБРИКАТОРЕ. 

К примеру, давайте разберемся с понятием Инвестиционно-строительной деятельности. Для этого в классификаторе выбираем «Основные положения инвестиционной деятельности», далее «Инвестиционно-строительная деятельность». В результате видим на экране Справку по данному понятию, а слева рубрикатор по темам, которые можно также изучить. Заметим, что в самом тексте Справки мы видим ссылки на другие Справки (Пример: В ИСД можно выделить два этапа...), переходим по ссылке. Снова справка. Каждая справка имеет закладку «ДОКУМЕНТЫ», там имеются ссылки на нормативные документы, которые можно посмотреть по этой теме. В данном случае мы видим ссылки на две части Гражданского кодекса и Федеральный закон № 39. Нажимаем ссылку - попадаем в текст документа. Обратно из документа «голубой стрелочкой» (подсказка - «Предыдущий документ») возвращаемся обратно в справку. 

Также поиск понятий по справкам можно осуществлять с помощью поисковой системы. Например, хотим разобраться с тем, что же такое СМЕТА? «Бинокль» (Создать новый запрос). В строке найти пишем «смета», где искать выбираем «в заголовках», внизу отображается количество найденных документов. Жмем «показать список», первый же документ (Сметная документация), говорит нам о том, что смета - это документ, оценивающий стоимость строительства ... и т.д. Далее можно увидеть и то, какими бывают сметы - локальные, объектные, сводные, и «провалившись» по соответствующей ссылке, почитать про соответствующий тип.

Также следует обратить внимание на раздел Ценообразование, который содержит информацию о текущей системе ценообразования в строительстве и сметном нормировании.

В этом разделе содержится также рубрика "Вопросы и ответы". Заходим, видим рубрикатор с перечислением тем вопросов, находим интересные пользователю темы и читаем! 

3. Так, с основными понятиями разобрались. Теперь попробуем разобраться с тем как правильно составлять сметную документацию. Следующий раздел должен особенно понравиться начинающим специалистам. Берем чистый лист бумаги и открываем раздел Методики (это можно сделать из текущего режима, выбрав внизу закладку «Методики», либо вернувшись в первое окно программы). В методиках выбираем «Сметная документация», выбираем документ, который мы хотим узнать как правильно составлять - например "Локальная смета", далее выбираем нормативную базу с которой будем работать "Выбор нормативной базы" 

· НБ 2001 года 

· НБ МТСН 81-98 

· ТСН 

Если необходимо определить, с какой нормативной базой следует работать в том или ином случае, то стоит обратить внимание на раздел «Выбор нормативной базы», в котором сказано, в каком случае какая база применяется.

Определившись с нормативной базой, с которой собираемся работать, переходим в соответствующий раздел, например, НБ 2001 года, ФЕР.

На начальном этапе необходимо проанализировать исходные данные. «Проваливаемся» в «анализ исходных данных» и узнаем о том, что исходными данными при составлении сметной документации является проектная документация. Что же это за документация? Жмем ссылку и читаем о понятии и составе проектной документации. Прочитали, назад «голубой стрелочкой» вверху. Далее идет инструкция по выбору формы документа, с которым будем работать. Обратите внимание, что и здесь присутствуют рабочие ссылки на нормативные документы (Для ФЕР, согласно МДС 81-35.2004 ), «проваливаемся» по ссылке в МДС, возвращаемся обратно «голубой стрелкой». Интересуемся у смотрящего, какую из предложенных форм он обычно использует, либо открываем формы по очереди и выбираем наиболее приглянувшуюся ссылкой внизу документа «будем использовать эту форму». И так далее, читаем предложенную на экране информацию, следуем инструкциям, выбираем вариант продолжения, снова читаем, и так до тех пор, пока первоначально чистый лист бумаги не превратится в локальную смету. В разделе «Методики» так же возможно использовать поисковую систему.

При работе со справками и методиками обязательно стоит обратить внимание на ссылки на нормативные документы, тексты которых всегда можно найти в Базе документов. А также на то, что информационно-аналитический раздел и база нормативных документов непрерывно пополняются. Обновления выпускаются ежемесячно. 
4. Раздел База документов. Система поиска особенно пригодится в этом разделе нашего продукта. В нем представлены более 3500 необходимых сметчику документов, как нормативно-правового, так и технического характера. Посмотрим более подробно. Выходим на первую страницу (с домиком), выбираем раздел «База документов». Специалисты разработчика при выборе документов для включения в данный раздел ориентировались на потребности именно сметчиков, стараясь и не загромождать систему ненужной информацией и, естественно, не упустить действительно нужных документов. Кстати, если Вы, являясь пользователями нашей системы, не смогли найти требуемого Вам документа, Вы можете сообщить нам реквизиты этого документа, и он будет Вам предоставлен отдельно, а в последующем - включен в состав базы. Итак, все документы в системе разбиты по тематическому классификатору. Например, если мы хотим найти письма Госстроя, посвященные пересчёту смет в текущий уровень цен, то выбираем раздел «ЭКОНОМИКА СТРОИТЕЛЬСТВА», «Ценообразование и сметы», «Пересчёт в текущий уровень», «Об индексах изменения сметной стоимости». Здесь мы видим набор писем по данной тематике, кроме названия документа в этом режиме показаны также и его «реквизиты»: 

· Дата введения 

· Принявший орган 

· Вид документа 

· Его номер 

· И статус (действующий/не действующий). 

Открыв любое письмо (лучше «посвежее») можно продемонстрировать сметчику его содержимое. Главное - это таблица с коэффициентами, можно даже обратить внимание на тот регион, с которым сметчик работает.

Если продукт демонстрируется в проектной организации, нелишним будет обратить внимание на подраздел «Об индексах на проектные и изыскательские работы для строительства» в разделе «Ценообразование и сметы». Там содержатся письма с индексами пересчёта для проектных и изыскательских работ.

Существует возможность сортировки документов, например, по дате. Для этого нажимаем на оглавление необходимого столбца, последующие нажатия на заголовок столбца позволят выбирать «направление сортировки», по возрастанию или по убыванию. Открываем наиболее «свежий документ». Что можно делать с документом кроме его изучения? Во-первых, документ можно распечатать, во-вторых, текст документа можно сохранить в отдельный документ Word, в-третьих, по тексту документа может осуществляться поиск, для этого можно воспользоваться значком «лупа» на панели инструментов, а так же, можно ознакомиться с атрибутами документа (закладка Атрибуты). 

Так же, как уже упоминалось, необходимый документ можно отыскать с помощью поисковой системы. Например, интересует нас письмо №ЮТ-260/06 «О порядке применения нормативов накладных расходов в строительстве». Как его быстро найти, заодно показав возможности поисковой системы? Нажимаем «бинокль», поиск может осуществляться по различным параметрам, например, по тексту документов, по номеру, по названию и др. По номеру, как правило, выдаётся наименьший список документов, в котором найти интересующий проще всего. Выбрали поиск по номеру, справа список номеров документов, которые присутствуют в системе. Не надо пугаться такого большого списка! Перейдя в правое окно (можно просто кликнуть мышью на любой номер), можно написать как часть номера, так и полный номер искомого документа. Не нажимая дополнительный кнопок, набрать с клавиатуры «ют-260», откроется окошко с полем, в котором будет появляться набираемые символы, и курсор сам встанет на тот номер, который начинается с данных символов. Затем кнопка «Выбрать», номер отметится галочкой. Всё, что останется сделать, нажать кнопку «Показать список» найденных документов. А в списке легко найдётся искомое письмо. Скорее всего, оно будет всего одно. Также можно обратить внимание на то, что можно искать документы и по остальным параметрам, по наименованию, дате, издавшему органу и т.д. 

Все 3 раздела ежемесячно пополняются. В каждом последующем выпуске вы сможете найти для себя много нового.
5. Переговоры о покупке. Выписка счета. В случае заинтересованности представителя клиента в системе выписать счет на оплату. Рекомендуем выписку счетов на подписку на максимальный период - 12 месяцев.

 

5. Схема распространения. Стоимость.

Основной схемой распространения системы "1С-ЭСК" является ежемесячная подписка (на 3, 6 или 12 месяцев)

Ежемесячно Зарегистрированный пользователь Информационной Аналитической Системы с действующей подпиской на 3, 6 или 12 месяцев получает Диск с обновленной базой и его установку на своем рабочем месте.
	Срок подписки
	СТОИМОСТЬ ПРОДУКТА (в рублях)

	«1С-ЭСК» 1 мес.
	2500

	«1С-ЭСК» 3 мес.
	5100

	«1С-ЭСК» 6 мес.
	9000

	«1С-ЭСК» 12 мес.
	15 600


PAGE  
8

